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ознайомлення дітей дошкільного віку з механізмом дихання, його основними 

показниками; усвідомлення дітьми значення дихальних вправ для 

життєдіяльності дитини; правильного добору дихальних вправ та методики їх 

проведення. 

Отже, дихальна гімнастика може слугувати важливим засобом оздоровлення 

дітей старшого дошкільного віку. 
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2.  Денисенко Н.Ф. Система дихальних вправ та ігор. Палітра педагога. 

2004. №4. С. 5-7. 

3. Денисенко Н.Ф., Лихохід Л.В., Лупінович С.В., Михайліченко А.Ф. 

Витоки здоров’я дитини: Навчально-методичний посібник. Тернопіль. 
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Мовленнєвий розвиток дитини – один із основних чинників становлення 

особистості у ранньому дитинстві. 

Проблему розвитку мовлення дітей раннього віку досліджували 

психофізіологи (В.Бельтюков, Н.Жинкін, М.Кольцова, М.Красногорський, 

І.Павлов), психологи (Л.Виготський, Д.Ельконін, О.Леонтьєв, Г.Люблінська), 

лінгвісти (О.Гвоздєв, Т.Ушакова, С.Цейтлін, О.Шахнарович). У педагогічних 

дослідженнях визначено закономірності, принципи, методи та засоби навчання 

дітей раннього віку рідної мови (А.Богуш, К.Крутій, Г.Ляміна, Т.Науменко, 

Г.Розенгарт-Пупко, Т.Юртайкіна). 

Як свідчать, результати досліджень вчених, третій рік є періодом 

найінтенсивнішого мовленнєвого розвитку дитини. Мовлення розвивається за 

такими напрямами: розуміння мовлення дорослих, оволодіння словником, 

удосконалення звуковимови, засвоєння граматичної будови мовлення, розвиток 

діалогічного мовлення [2]. 

На третьому році життя стає можливим розуміння дитиною того, що було в 

її минулому досвіді, а також з дитиною можна говорити про майбутні події, про 
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те, що безпосередньо не відбивається в її відчуттях і сприйманнях, про те, що 

пов’язане з дитячими почуттями і переживаннями [1]. 

У другому півріччі дітям уже доступне розуміння художніх текстів, 

оповідань, казок без супроводу наочності. Діти легко запам’ятовують і 

повторюють за дорослими цілі фрази, римовки, нескладні забавлянки, віршики, 

пісеньки. 

На кінець третього року життя словник дітей становить від 1000 до 1500 слів. 

Продовжується вдосконалення звуковимови дітей. Водночас дітям цього віку ще 

важко вимовляти правильно звуки, вони замінюють їх на інші. 

Основною формою спілкування з дітьми є діалогічне мовлення. 

Продовжується засвоєння граматичної будови рідної мови, зокрема 

відбувається засвоєння відмінкових закінчень (2 роки 1 міс. – 2 роки 3 міс.) і 

службових слів (2 роки 3 міс. – 3 роки). Продовжується також засвоєння речень. 

Перші складні речення з’являються у період від 2 років 4 міс.  до 2 років 6 міс. Із 

2 років 6 міс. дитина активно  засвоює сполучники і, а, то, коли, як, тільки, тому 

що, де, щоб, зате, який, котрий [3]. 

До 3-х років дитина оволодіває майже всіма відмінковими закінченнями. Із 

47 відмінкових форм до 3-х років дитина засвоює 39.  

Впродовж третього року життя відбувається активізація мовлення дітей, що 

є запорукою їхнього подальшого розвитку. 
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